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О запрете использования иностранных 
мессенджеров
Уважаемые коллеги!
1 марта 2023 года вступили в силу требования ч. 8-10 ст. 10 федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 г. № 149-ФЗ, которые устанавливают запрет на использование иностранных мессенджеров при предоставлении государственных и муниципальных услуг, выполнении государственного или муниципального задания, а также при реализации государственными компаниями, государственными и муниципальными унитарными предприятиями в части передачи платежных документов и (или) предоставления информации, содержащей персональные данные граждан Российской Федерации, данные о переводах денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов, сведения, необходимые для осуществления платежей и (или) сведения о счетах (вкладах) граждан Российской Федерации в банках.
В список запрещенных иностранных мессенджеров вошли:

1. Discord;

2. Microsoft Teams;

3. Skype for Business;

4. Snapchat;

5. Telegram;

6. Threema;

7. Viber;

8. WhatsApp;

9. WeChat.
Также обращаем ваше внимание, что использование указанных выше иностранных мессенджеров запрещается в интересах исполнения служебных обязанностей, подразумевающих прием и отправку персональных данных, сведений, отнесенных к категории «Для служебного пользования», иную служебную информацию. Обращаем особое внимание, что за раскрытие 
и распространение информации, доступ к которой ограничен, в том числе путем отправки их в запрещенных иностранных мессенджерах предусмотрена административная и уголовная ответственность.
На основании изложенного просим вас исключить использование запрещенных иностранных мессенджеров в работе в соответствии с вступившим в силу изменением № 149-ФЗ, а также провести работу по информированию сотрудников вашего ведомства и подведомственных организаций.
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